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Δεν υπάρχει ρομαντικός αναγνώστης 

που να μην έχει δακρύσει πάνω από τα 

βιβλία της Τζότζο Μόις, η σειρά «Πριν 

έρθεις εσύ» αλλά και το «Το τελευταίο 

γράμμα από τον εραστή σου» 

κατατάχτηκαν στα παγκόσμια bestsellers 

και μεταφέρθηκαν στον κινηματογράφο 

φτάνοντας ψηλά και στα box 

office. Πρόκειται για μια ιδιαίτερη 

περίπτωση συγγραφέα, 

αντιπροσωπευτικό δείγμα γυναικείας 

γραφής κι αισθητικής. Διαβάζοντας τη, 

έχεις την αίσθηση ότι γυρνάς στα 

μυθιστορήματα της Όστιν. Μέχρι σήμερα, 

μας έχει συνηθίσει σε σύγχρονες 

ρομαντικές ιστορίες, όμως με το "Αστέρια 

στο σκοτάδι" κάνει την έκπληξη, χαρίζοντάς 

στους φανατικούς αναγνώστες ένα ιστορικό 

μυθιστόρημα που έχει τις ρίζες του σε μια 

πολύ ενδιαφέρουσα άγνωστη ιστορία της 

Αμερικής. 

 

Η ιστορία ξεκινά με την απόφαση της Βρετανίδας Άλις Ράιτ, η οποία ελπίζοντας να ξεφύγει από 
τον ασφυκτικό κλοιό της οικογένειας της, παντρεύεται τον όμορφο Αμερικανό Μπένετ Βαν Κλιβ, 
ακολουθώντας τον στο Κεντάκι του 1930. Η μοίρα που φανταζόταν όμως η πρωταγωνίστρια 
δεν άργησε να τη διαψεύσει, καθώς φαίνεται σαν να έχει ανταλλάξει το ένα κλουβί, με ένα άλλο. 
Ο αφιλόξενος πεθερός της διαρκώς την αποδοκιμάζει και η αγάπη που ανάμενε με προσμονή 
ποτέ δεν ήρθε μιας και ο σύζυγος της ζει στη σκιά του πατέρα του. 
 

Αναθαρρεί όμως όταν αποφασίζει να συμμετάσχει στην έφιππη βιβλιοθήκη, για τη διανομή 
βιβλίων σε ευάλωτους και απομονωμένους πολίτες, έτσι ώστε να έχουν πρόσβαση στη γνώση 
κι αυτοί. Αποτελεί μια πρωτοβουλία της Έλινορ Ρούζβελτ, της Πρώτης Κυρίας των ΗΠΑ και η 
Άλις λαμβάνει μέρος με μεγάλο ενθουσιασμό. Εκεί θα βρει γυναίκες ξεχωριστές που γίνονται 
φίλες τηςμε επικεφαλής της βιβλιοθήκης, την χειραφετημένη Μάρτζερι, η οποία θα γίνει η 
σημαντικότερη σύμμαχός της. 
 

Δυνατή γραφή που σε παρασέρνει στο χρόνο, διάλογοι και ένα περιβάλλον απόλυτα 
αντιπροσωπευτικό της αμερικανικής υπαίθρου, μεταφέρει τη κουλτούρα και τα ήθη, τις απόψεις 
και τις προκαταλήψεις της άγριας γης. Χαρακτήρες ανθρώπινοι κι όχι υπερφυσικοί, που 
υπερβαίνουν όρια για να ευτυχίσουν κι άλλοι προσκολλημένοι στα κακώς κείμενα που 
αποδιώχνουν καθετί προοδευτικό. 

 

Αξίζει να το διαβάσεις για την πραγματική του ιστορία η οποία το πιο πιθανό είναι να 
σου είναι άγνωστη.Το Pack Horse Library Project ήταν ένα πρόγραμμα, σκοπός του οποίου 
ήταν να παραδίδει βιβλία σε απομακρυσμένες περιοχές στα Απαλάχια Όρη μεταξύ 1935 και 
1943. Οι γυναίκες συμμετείχαν πολύ ενεργά στο έργο αυτό, το οποίο είχε τελικά 30 διαφορετικές 
βιβλιοθήκες που εξυπηρετούσαν 100.000 άτομα. Πάνω σε αυτό ακριβώς το project βασίζεται 
και η ιστορία του "Αστέρια στο σκοτάδι". 



 
 

 
Το βιβλίο καταπιάνεται με θέματα ευαίσθητα όπως τον αγώνα που πρέπει να καταβάλλει 
μια γυναίκα για να ζει όπως της αρέσει, να εργάζεται, να αποφασίζει για το μέλλον της. 
Την καχυποψία και προκατάληψη της αμερικανικής κοινωνίας στο ξένο στοιχείο, όλοι 
απευθύνονται στην Άλις με τον όρο Αγγλίδα. Το θάρρος μιας συζύγου να καταπιαστεί με θέματα 
ταμπού, την αδηφάγα κοινωνία που πάντοτε διψά για μια κρεμάλα. 

 

Με παρασκήνιο όλα τα παραπάνω ανθίζει μια γυναικεία φιλία δυνατή, ένα κορίτσι ξεπερνά την 
αναπηρία, ένα άλλο επιτέλους βγαίνει από το σπίτι στο οποίο ζούσε εσώκλειστη από την 
παιδική της ηλικία, μια χήρα βρίσκει σκοπό και δύναμη, ένας έρωτας δειλά και τρυφερά ανθίζει 
κι ένας άλλος καρποφορεί. Οι προσωπικοί δαίμονες καταπατούνται και οι ήρωες 
αγαλλιάζουν. Μοχλός όλων αυτών η αγάπη για τα βιβλία κι ένας τόμος….των Μικρών 
Κυριών. 
 

Μια πολύ όμορφη ιστορία που τιμά τις γυναίκες, σαν αυτές που μας συγκινούν πάντα, με 
προσωπικότητες ξεχωριστές, όμως όλες τις ενώνει ο ίδιος σκοπός και η ίδια ανάγκη να 
δραπετεύσουν απ' όλα εκείνα που τις πνίγουν. Και κάθε μία απ' αυτές έχει τη δική της 
συγκλονιστική ιστορία που θα σας συγκινήσει. 
 

Άφησε το στην άκρη μόνο εάν η θεματολογία δε σε ενδιαφέρει. 
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